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Bocskay esztendeje.
Irta Nagy István kémeri rof. lelkész.

A múltak emlékei, a jelen esemé­
nyei lángra lobbantják lelke hevét, fel­
korbácsolják indulatát a magyarnak, 
hogy ne feledhessen, el ne feledje se­
beit, miket testén lelkén gaz osztrák 
kéz századokon át ütött

Fiaink” kinzatása a nyomorult 
szoldateszka által, magyar katonákban 
a hazaszeretetnek gaz, bitang módon 
büntetése ; Bilek, Trebinje áldozatai, 
Debreczen mártírjai kazamaták sötét 
mélyéről sírnak fel és siralmuk vér­
csekörmökkel vág lelkedre óh magyar, 
hogy feltépje abban a szunnyadó figyel­
meztetést : „ISie higyj a németnek!“

Aztán az évek fordultával előke­
rülnek a történelmi nagy emlékek, mik 
megtöltik lelkünket szent lánggal, nem 
hagyják abban végleg elszunyadni a 
kötelességek tudatát, melylyel tartozunk 
hazánknak, őseinknek ; de a gyűlöletet 
sem, mely egyedül képes megmenteni 
a magyart az osztráktól.

Elmúlt a Rákóczi esztendeje. Az 
1103 az eszményi szabadsághös 
esztendeje ; 200. fordulója annak az 
esztendőnek, a melyben hazája sza­
badságáért, „pro De oet pro libertate* 
fegyvert ragadott. És most 1904-ben 
itt van a Bocskay esztendeje, 300. 
évfordulója annak, hogy romlott ha­
zájának életéért, koldussá, nyomorulttá 
tett nemzetének megmaradásáért, a 
hitért és szabadságáért, sok kérések, 
hosszas tépelödések, sok méltatlan 
bántalmaztatások után, fegyvert fogott 
ez a nagy ember, ki sok dicsőséges 
nagyjaink közt egyike a legragyogóbb 
alakoknak, kik a távol ködéből is tiszta 
fényt sugároznak reánk.

Eszményi embernek nevezem Bocs- 
kayt, mert ő egy egész, egy tökéletes 
magyar, kiben a legtisztább, legneme­
sebb, a teljesen önzetlen hazaszeretet a 
legszebb harmóniában békül meg az 
odaadó király hűséggel ; akit tehát min­
taképül választhat magának az is, aki­
ben a hazaszeretet talán a király hűség 
rovására tulerös ; az is, a kiben ural­
kodó érzés a loyalitás. Mert hazánk 
helyzetében minden magyarnak a haza 
érdekében dinasztikusnak kell lenni,

mégha lelke talán republikánus érzel- 
zelmekkel volna is megtelve. Csak 
hogy e dynasztikus érzést az őszinte 
királyhüséget a Habsburgok legtöbbjé­
nek uralma — mintha szándékosan 
tette volna — nagyon megingatta a 
magyar nemzet lelkében. Hogy maradt 
még szikrája is a szivekben, an­
nak oka kizárólag a magyar ember 
jellemében és a nemzeti uralkodók 
korából kelt átöröklésben rejlik. Más 
oldalról a Habsburgok politikája a 
nemzet megtörése végett, csábitgatá- 
sok, kitüntetések, adományozások által 
eleitől fogva igen megnehezítette nagy 
urainknak a hazaszeretetben, haza 
iránti hűségben megmaradást. Habs­
burgok kegyéért a századok folyamán 
százak lettek a magyarnak ellenségei, 
árulói, hóhérai.

íme Bocskay István, kit anyja a 
tömlöczben szült, mely tömlöczöt fér­
jével megosztva János Zsigmond érdé 
lyi fejedelemtől épen a Habsburgok­
hoz való hűségéért szenvedett — ez a 
Bocskay egy őrjöngő, eszeveszett elat- 
jasodott uralkodóhoz Rudolfhoz any- 
nyira hü, hogy mint maga Írja : „en­
gem ő felsége hűsége mellől az ő 
felsége ágyúi kei gettek el.“

Kifosztatást, megaláztatást, szé­
gyent, halálra kerestetést tűrt attól a 
királytól és annak vérebeitől, a kinek 
mindig a legnagyobb hűséggel szol­
gált. Hazája siralmas állapotát is éve­
ken át nézte, nem azért, mintha nem 
szerette, nemzetét nem sajnálta volna, 
hanem rettentő harezot vívott lelkében 
királya iránt való hűsége. Mert erős 
magyar volt, tiszta szeplőtlen jellemű 
hazafi, akit a maga hasznának a ke­
resése egy szempillantásra sem tánto­
rított meg. Hiszen, amint nagy sok 
kérésre, könyörgésre, hosszas kínos 
tépelödés után fegyverrel kezében, a 
megvetett, üldözött, hontalan hajdúk­
nak nyújtott baráti, atyai kézszoritás- 
sal hazája védelmére az idegen „a 
német uralomnak teljességgel való 
kigyomlálására“ sólyomköi várából 
kimozdult, a szerencse azonnal mellé 
állt. Amilyen nagy államférfi, olyan 
katona. Kardjának egy suhintására, 
iszonyatos hajdúinak első rohamára fut 
a német. Álmosdnál; takarodik előle a

rongy gőgös olasz-osztrák Belgiojosói 
gróf, a ki annak előtte Bocskayt nagy 
kevélyen magához rendelte. Nemsokára 
tiszta előtte felső Magyarország a bi­
tang némettől; ö maga ott áll Ausztria 
szélén. 1605-ben Budán koronát, ki­
rályi pálezát kap a töröktől ; hazafelé 
útjában Váczon másik koronát Erdély­
ből. És ő leveszi fejéről a szultán 
küldte koronát azzal, hogy mig van 
az országnak koronás királya, koronát 
senki más nem viselhet. Hanem mint 
magyar tovább küzd hazájáért, mig 
oda nem kényszeríti a németet, hogy 
hazája szabadságát az 1606 iki bécsi 
békekötésben esküvel, hitlevélben bizto­
sítsa, azért hogy Magyarország megma­
radt magyarnak, abban soha el nem her­
vadó érdeme van Bocskaynak. És azt 
a két éves nagy harezot, Magyarország 
megmaradását, szabadságát biztositó 
háborút vívta ö az ö hajdúival. Ezek 
voltak az ö „angyalai“, a magyar 
szabadság megmentői.

Pedig micsoda nép volt a hajdú­
ság, mig a benne lappangó testi és 
szellemi kincseket Bocskay fel nem 
ismerte és velők ahoz képest atyai 
szeretettel bánt! Egy szörnyűséges 
gyülevész nép, egy hazátlanul csatan­
goló, a társadalomból kivetett, vadként 
űzött gyülevész tömeg, de telve meg­
becsülhetetlen testi-lelki erővel, haza- 
szeretettel is. De mert nem volt hazá- 
jok, ahol állandó maradásuk, egyiktől 
a másikhoz szegődtek, pusztították ma­
gyar testvéreiket is, p. o. Erdélyben 
iszonyat volt keresztül-kasul száguldo­
zásuk Básta szolgálatában állván. De 
mikor Belegiojoso ráakarta őket uszí­
tani Kerekbe, Váradra, Debreczenre, 
úgy feleltek : „Nem akarunk nemze­
tünk hóhéra lenni", és kérve-kérték 
Bocskayt, hogy fogadja be őket a haza 
megmentésének nehéz, de dicsőséges 
munkájába. És Bocskay mikor őket 
katonáivá tette ; mikor a hajduvárosok- 
ban nekik állandó lakozást adott: biz­
tosította áltatok a haza szabadságát és 
adott bennök a nemzeti erőnek, anyagi 
és szellemi művelődésnek egy meg­
becsülhetetlen tényezőt, úgy hogy ezen 
tényének századokra kiható ereje van, 
ma is érzik. Ez a müvelele Bocskay­
nak, öt mint egy nagy arányú, messze

A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer:.... . . . tüdőbetegeknél, légzőszervek hurutos^ bajainál idült bronchitis, szamárhurnt «.

jJtrolin C\ lábbadozóknál influenza után
WH ^ W W mw W I üntrti az éjjeli izzadáet. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárak­

ban í regenként kor.-éít kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti ezéggel legyen ellátva
F. Hoffmeim-Le Roche I Co vegyészeti gyár Boool (Svájci.)
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látó, sas szemű államférfit ismerteti 
meg velünk.

*

Az 1904-ik év a Bocskay eszten­
deje. Háromszáz éve most, hogy ö 
fegyvert fogott és kihozta nemzetét az 
ö szeretett hajdúival abbéi a sírból, 
melybe Rudolf és az ő pribékjei: a 
Básták, Belepojosók immár belefektették.

Vajon szentel-é ünnepet a magyar 
nemzet Bocskaynak, a Bocskay sza­
badság harczának ? . . .

Eddig semmi jele a készületnek.
... Ha, senki nem ünnepel is: 

ti hajdúk emlékezzetek meg a ri 
atyátokról és az ő angyalairól, a 
ti dicsőséges őseitekről. Ünnepelje­
tek 1 Netalán ünneplésetek egy kis 
fényt dérit, meleget áraszt az újra 
hülni kezdő szivekbe . . .

Országgy ül és.
Eredeti távirati tudósításunk.
Uray Imre, az igazi kurncztartott ma 

hatalmas beszédet, a mely Tisza István 
grófot is szólásra ugrasztottá.

Tisza beszéde közben heves szóval 
tás támadt Perczel elnök és Kubik Béla 
között, a ki— a hir szerint — ki akar iépni 
a gonosz álomba zsibbadt pártból. Mert ele­
get marta már a pártnyiig rozsdája kuruczi- 
fringiujat.

A mai ülés Feilitzsch Artur báró alel- 
nök vezette.

(Az igazi kurucz.)
Uray Imre volt az első szónok. A ja­

vaslatot nem fogadja el. A harcz egy évvel 
ezelőtt indult meg és az ellenzék megelége­
dett volna azzal, hogy a létszám emelésé­
től álljon el a hadügyi kormányzat.

Széli Kálmán bukásának kezdete az 
volt, mikor 1902.' deczemberben az indem- 
nitás ellen indított obstruscziós harczot, a 
Kossuih-párt egyszerre leszerelt. Júniusban 
ismét lassan-lassan megindult a harcz és az 
ellenzék elhatározta, hogy a kormányt abból 
a ke epczebol, a melybe belejutott, nem 
ereszti ki. Soha nemzet oly sokat nem költött 
a hadseregre, mint Magy .rország és mégis, 
a mikor jogaink érvényesítéséről volt szó, 
akkor sohasem kaptunk semmit. (Tetszés a 
baloldalon.) A hit, bizalom, remény így meg­
ingott a nemzetben. Rank szólnak, hogy 
Chiopyt, Pithreichot respektáljuk, mert külön­
ben huj lesz.

Majd beszédében a miniszterelnök sze­
mélyével foglalkozott. Midőn miniszterelnök 
lett Tisza István, m ndenki oroszlánnak kép­
zelte ót. De már kiderült róla, hogy nem 
oroszlán. Az orosztannak az a szokása hogy 
ha az első csapása nem sikerül, akkor el- 
tzegyeli magát es elmegy haza. Tisza azon­
ban az első elhibázott ugrás után nem szé­
gyellő el inagat és nem ment haza. (Elénk 
derültség.) Az örep Tisza Kálmán sokat 
érintkezett az emberekkel, akik annál job­
ban szerették, a fia, az megfagyasztja az 
embereket, hogy annul jobban megtaraghassa 
őket (Élénk derültség). Mit varjúnak egy 
fiatal emberiül, aki már huszonnégy éves 
korúban ott képzelte magát a maineluksag- 
ban, ahol apja öregen végezte. Miért a pót- 
tartalékosok behív.«sara visszautasítja a mi­
niszterelnöknek azt a vádját, hogy a behí­
vásért az ellenzéket terheli a felelősség. A 
szóló a maga részéről egyetlen egy póttar- 
talék' St sem hívott be (É.énk derültség.) 
Szerinte Tisza István egyáltalában nem való 
a miniszterelnökségre. Elsősorban a vezetése

miatt, mely nem a szóló gusztusa szerint
való. .Kubik Béla : Kinek a pap, kinek a
papné ! ,. ,Gabányi Miklós : Nekem a lánya ! (De­
rültség) .Uray Imre ezután a Kossuth part le­
szerelésével foglalkozik. Nem hiszi, hogy a 

i békekötés használna a Kossuth-pártnak. Ha 
1 továbbra is megmaradnak mostani magatar- 
1 fásuk mellett, akkor az uj választások után 
csak azok kerülnek vissza a Kossuth-partba 

' akki a kormánytól passzust kapnak. Kossuth 
a közgazdasági térre akarja vinni a har-

■ ezot és a gazdasági téren dinnyecsósznek 
képzeli magát, a ki Kossulh-apánk dinnyéit

! őrzi. (Tetszés) Az ellenzéki partoknak tisz- 
! táknak kell lenniük. Olyanoknak kell lenniük 
' mint akár a tükörnek, (letszés a baloldalon.)
! A Kossuih-párt tisztikara azért szerelt le, 
í mert a kormány az erőszakkal rendszerest- 
I tett parallel üléseket visszavonta. Puskát csak 
olyan ember kezébe adjunk, aki azzal bánni

■ tud, olyannak pedig nem, aki hasba lövi 
vele magát. (Tetszés a baloldalon.) A Kossuth-

! párt arra hivatkozik, hogy megkapta a vá- 
jlasztói reformot. Előre tudja, hogy az rósz 
lesz. A javaslatot nem fogadja el. (Éljenzés

i a baloldalon.) . , , , „
A becsi lakaj.

Tisza István gróf miniszterelnök nyi- 
; latkozoit ezután. Reflektál Rakovszky tegnapi 
beszédere, a melylyei mindent össze a-art 
bonyolítani. Rakovszky konkolyt igyekezett 
hinteni a Kormány és a Kossuth-part közé. 
Paktumos szollasi megállapodásról szó nem 
volt, hanem az volt a czei, hogy a kibon­
takozás u'jáci*megmaradjon. Kijelentések tör 
télitek csupán, de ezek a kijelentések köte­
lezik a becsületes embert. (Helyeslés a jobb 
oldalon.) Azokra a nyilatkozatra nem tér 
vissza, a melyet az osztrák miniszterelnök 
Becsben róla pedig itt tett, mert ezek tel­
jesen fokozottak. Mindig kerülni fogja az 
alkalmat, hogy az osztrák miniszterelnökkel 
egymásra támadjanak^Tetszés a baloldalon) 
Az a mi a magyar törvényben nincs, az 
nem törvény, az ha Ausztriával közö­
sen törvényt hoznak és Ausztria törvényében 
bizonyos plus van, az reánk nézve ervéuy- 
nyel nem bírhat. A magyar törvényhozás 
erejét csak a magyar törvényhozás változ­
tatja meg. Lesújtja ugyan Deruhata-léie nyi­
latkozatot, melyet határozatlan elitetek, de 
ebben veszedelmet Magyarorszag közjogara 
nem lát. Ilyen körülmények kozott az az 
indítvány csak egyszerű tüntetés leltet.

Gyakorlati fontossággal csak akkor bírna, 
ha felelősséggel bíró faktor lett volna aggá­
lyos közjogi nyilatkozatokat. Pitreich kije­
lentene, hogy közjog kérdésekben nyilat­
kozni nem akart es csupán katonai kerde 
»ökre szorítkozott. És hogy Pitreich a duie- 
gáczióban lolytatott tanácskozások közjogi 
reszebe bele nem szólott, ezt az álláspontjai 
csak feltétlenül helyeselheti. Rakovszky teg 
nap kijelentene, hogy obstruál. Mi ad erre 
okot, a mikor a helyzet nem változott ? 
R.ikovszky kijelentéseiben most mint privát 
űrügyet az obstrukcziora nem Unhat. Ne 
aiija útját annak, hogy aggályai megszüntes­
senek arról, hogy az aikotas mezejere tér­
hessen a kormány. A hadügyminiszter is 
nyilatkozni log a katonai reformról a dele- 
gaczióban, ha nem tetszik, van ezer módja 
az ellenzéknek arra, hogy a harczot folytat­
hassa. De engedjek meg, hogy a reformok 
keresztül vitessenek és ezzel a magyar ifjak­
nak is uj tér nyílik. Lehet kévéséiül a refor­
mokat, ue lebecsülni nem. A megtenekiés is 
azt ki vauja, hogy a normális mederbe jus­
sunk vissza. Tegyünk meg mindent, a mi 
politikai preztizsuuket emeli. El enségeink 
egyre támadóban vannak, a mikor azt lat­
juk, hogy enuenmagunk kezét kötöttük meg. 
(Zaj a baloldalon.) Nem az a nemzeti poli­
tika, a mely szétrobbantja az altami rendet,

üres és semmitmondó frázisok megvitatásá­
val. (Helyeslés a jobboldalon).

Kellemetlen félbeszakítás.
Az elnöklést Perczel Dezső vette át.
Kubik : Szolgahad!
Elnök: Kubik képviselő urat rendre- 

utasítom!
Kubik: Pedig igazam van !
Elnök : Még egyszer rendreutasitom a 

következmények terhe alatt.
Tisza István gróf folytatta. Reméli, 

hogy a rendet enyhébb eszközökkel is helyre 
lehet állítani. Az obstrukezió elhalóban van, 
most azonban segédcsapatot kapott a nép­
párti n, a mely ahhoz csak frivol ürügyek 
alatt csatlakozhatok. (Tiltakozás, zaj a nép 
párton.) A választók azért küldtek ide ben­
nünket, hogy az intézményt növeljük, ne 
pedig, hogy leromboljuk. (Helyeslés a jobb­
oldalon. Zaj a baloldalon.) Arról az útról, a 
melyen megindult, letérni nem fog, bármi 
történjék is. (Viharos taps a jobboldalon. A 
szónokot perczekig ünnepli a kormánypárt.)

BakOVSZky István ezután személyes 
kérdésben telelt Tiszának, a ki szerinte a 
személyeskedésre vitte a dolgot.

Tisza István gróf kijelenté, hogy azt 
nem állította, hogy a Bert hold-féle javaslat 
helyes volna.

Szünet, következett.

Szünet után
Saílghy Gyula beszélt. Az obstruk- 

cziót vezető ellenzékhez fordulva 
mondja, hogy szereljenek le.

Gatiányi Miklós közbeszól: Két 
hét múlva százan leszünk.

Saághy : Ne kényszerítsék a kor­
mányt újabb erőszakoskodásra, mert 
akkor behozza a parallel üléseket. 

PolÓnyi • Az nem lehet.
Baítyiány : De meglesz.
Nemzeti pártiak: Mi azért lép­

tünk ki.
Bariba : Ne gyanúsítsanak.
Elnök : Micsoda zsibvásár.
Nagy lárma minden oldalon, a 

in elyben elvesznek Saághy szavai.
KOfáCS Pál kérte beszédének, 

hónapra való halasztását.
Elnök nem engedi meg.
Szederkényi a házszabályokhoz 

kér szót.
Elnök : Nem adom meg.
Lengyel Zoltán szólni akar.
Irtózatos vihar. Az elnök Lengyel 

Zoltánt háromszor rendre utasítja, majd 
a nagy viharban csak az látszik, hogy 
a kormánypárt szavaz, de senki sem 
tudja, mire.

Végül az elnök bejelenti, hogy 
azon indítványára történt a szavazás, 
hogy Lengyel Zoltán ügyét a mentelmi 
bizottsághoz tegyék át.

Irtózatos vihar tört ki erre ismét. 
Az ellenzék valósággal tombolt.

— Az elnök hazudik. Csaló! kia­
bálják feléje a baloldalról.

Zichy Aladar kért szót. Az elnök 
megadta. Kijelentette, hogy a szava­
zás semmis.

Szederkényi is ily értelemben be-
szélt.

Tisza István védte az elnök el­
járását.Lengyel Zoltán kijelentette, hogy
jogtalannak tekinti az eljárást és ep*

f
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pen ezért holnap nem is tog megje­
lenni féltizkor a mentelmi bizottság 
előtt.

Elnök bejelentette, hogy már a 
határozatát a mentelmi bizottságnak 
kézbesítették is. (Elég diSZnÓSSg.)

Ugrón támadta még az elnök el­
járását, mire az ülés fél 4 órakor vé 
get ért.

Tisztviselők fizetésreadezése.
(A közigazgatásnál)

A M. H. azt a meglep > hirt hözli, hogy 
a belügyminisztériumban már készen van a 
közigazgatási tisztviselők tizetésrendezéséről 
szóló törvényjava lat,

A javaslat értelmében —- jelenti ez a 
forrás — a vármegyei alispánok valameny­
nyien a VI ik fizetés osztályba, (osztálytaná­
csosi rang) jutnak ; ;

a főjegyzők, árvaszéki elnökök es 
ugyanebben a rangban lévő megyei alkal­
mazottak (tiszti ügyész, főorvos) u VII ik 
fizetési osztályba;

az árvaszéki ülnökök és főszolga- 
bírák a VIII. fizetési osztályba;

az J-SÓ' aljegyző és a szolgabirák 
a IX. fizetési osztályba s végül a többiek 
valamennyien mostani javadalmazásukhoz 
képest — mint az állatni tisztviselők
X-ik és Xl-ik fizetési osztályba soroztainak.

A községi jegyzőkre nézve akként 
intézkedik a törvényjavaslat, hogy _ vala­
mennyi jegyzőnek mostani törzsfizetése 
évi 1600 koronára egószíttetik ki. A mel­
lékjövedelem megmarad ezentúl is. Ahol 
a jegyzők természetbeni j ‘rulékokat élveznek, 
ott ezt a járulékot .átszámították pénzértékre 
s hozzáadták a törzsfizetéshez. Az egész 
országban csak három vármegye akadt, amely­
ben a jegyzők nem szorulnak kiegészítésre : 
mert törzsfizetésük eléri, sőt meg is haladja 
az 1600 koronát.

*

Fővárosi tudósítónk e czikkre vonat­
kozó értesítése szerint: a félhivatalos Buda 
pesti Tudósító azt a megjegyzés! fűzi a fen 
tebb ismertetett közleményhez, hogy nz ab­
ban a formában, amint a Magyar Hírlap 
hozza, nem felel meg a valóságnak. Az ügy 
még csak a tervezés stádiumában van, de a 
tervezet részletei megegyeznek az miitt 
felsorolt adatokkal.

többségre jussunk. A másik irány úgy 
tartja, hogy a pártnak mindig és min­
den alkalmat meg kell ragadni arra, 
hogy programiját, vagy annak egy 
részét is keresztülvigye. Ezért mi-
veendönek s végigküzdendönek tartja 
a harczot az egész vonalon, elkezdve 
a kerületek szervezésétől — egész az 
obstrukczióig.

Az első irány beéri a puszta elv­
fönntartás politikájával: nem akar be­
lemenni a deletráczióba, de nem Vere
rekedett tehetsége szerint soha a közös 
ügyes intézmények ellen a parlament­
ben Sem, sőt még csak az obstrukcziót 
sem helyeselte. így aztán a harmincz­
hat éven át maradt minden a régiben 
s a függetlenségi politika megvénütt 
és elerőtlenedett, mielőtt czéijához ért 
volna.

Lengyel szerint föl kell adni az 
egész vonalon a negáczió politikáját 
„A párt nem tűri tovább a mai szó 
moruságot ; nem elégszik meg többé 
nagy izgatottságok lágymeleg hangoz­
tatásával, követeli, hogy a mi vérébe 
átment, meg is valósittassék.“ Azt irja 
továbbá, hogy a függetlenségi pártnak
többségre és kormányra kell töre­
kednie. Be kell menni a delegáCZIÓba
s a pártnak nemcsak függetlenséginek 
kell lennie, hanem ellenzékinek to. Az 
egyik a másik nélkül olyan, mint az 
Uchácins-ágyu töltés nélkül. Félelme­
tes, de kárt nem okoz és nem sül e’ 
soha.1' *
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Lengyel Zoltán nyilatkozata.
Előrelátható volt, hogy Lengyel Zoltán, 

ez a fiatal, de határozott gondolkozást), erős 
magyar érzésű Kossuth-párti képviselő nem 
sokáig marad a pártban, ügy is történt. Ki­
lépett és kilépését igen érdekes nyilatkozat­
ban indokolja meg. Nyilatkozatában élesen 
mutat rá a függetlenségi párt politikájának 
hátrányaira. Nyilatkozatából az alábbi érdé- 
kas részleteket közöljük :

„Mindenki tudja, hogy a (függet­
lenségi) pártban hosszú idők óta két 
árnyalat áll szemben egymással. A 
különbséget a kettő között a köznapi 
beszéd a békepárt és a harczipárt ki­
fejezésekkel jelölte meg, a lefolyt nagy 
küzdelem idejéből. Pedig nem kizá 
rólag erre vonatkozik a megkülönböz­
tetés, hanem a pártpolitika egész me­
zejére.

Az első irány azt vallja: megvár­
juk, míg többségre jutunk s akkor
visszaállítjuk a 48-at. Ez maga után 
vonja logikailag azt, hogy minden esz­
közzel arra törekedjünk tehát, hogy

Vármegyénk és a közelvidék.
Szerencsétlenül járt vasúti a. F.

hó 19—20 ika közti éjjel történt, hogy Püs­
pökladány és Karczag közt, az első őrházon 
Iái Retkes Balázs málházó elaludván, a vo­
natról leesett, s a vonat összetörte. Hulláját 
felbonczolták. _tI .. „

Olvasókör Hosszu-Palyiban. H. 
Pályi községben olvasókör alakult. A kör 
elnökéül Szabados Bertalant, alelnökéül Kiss 
Sándort, jegyzőjéül Csornai Lajost, pénztá­
rosául ifj. Rakavics Józsefet, könyvtárosán1 
Deák Sándort választották meg. Az egyesü­
letnek ezidőszerint már ha'van tagja van. A 
kör diszelnökéül Szabó Sándort választót

tak mü Jegyzőválasztás Téglíson. Em­
lékeztünk már a Téglás-községi jegy 
zöi állás megüresedéséröl. F. hó 29-én 
töltik be az elsőrendű jegyzőséget, a 
melynek a jövedelme 1600 forint kö­
rül van.

Egyházi élet-
Az istentiszteletek a róm. kath. 

templomba, f. hó 24-én, mely Viskereszt 
után a III. vasárnap, a következő sorrend 
ben fognak tartatni: Délelőtt: szt. misét 
mondanak 6 órakor Vas Károly, 7 órakor 
Nyári Ignácz, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár, melyen a főgymnasiumi ifjúság vesz 
részt, 9 órakor az ünnepélyes nagymisét dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébá­
nos tartja segédlettel s azután Nyári Ignácz 
prédikál. »/*ll-kor misézik Szabó István, 
melyen a Svetits-zárda s az elemi iskolák

növendékei vesznek részt. A 1/,12 órás mi­
sét mondja • Ruszka Zoltán. Délután '/v8-kor 
keresztény tanítás, tartja dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, p'ébános 3-kor li­
tánia, utána szent rózsafüzér.

Presbiteri gyűlés. A debreczeni ref. 
egyház presbitériuma f. hó 24 én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor gyűlést tart. Igen fontos 
tárgyai lesznek. A bizottságokat alakítják 
meg szükebb — szent családi körben.

Egyházi közgyűlés. A debreczeni 
ágost. hitv. evang. egyház f. hó 24-én d 1- 
r*lött 11 órakor istentisztelet után, e"yházi 
közgyűlést tart a templomi helyiségben; 
melynek tárgyai: egyházi felügyelő válasz­
tása. költség előirányzat, városi isk. segély 
feletti határozat stb.

Tolnay Kornél — egyházi fel­
ügyelő. Vasárnap tölti be a debreczeni 
ágost. hitv. evang. egyház a Boczkó 
Sámuel elhunytával megüresedett egy- 
házfelügyelöi állást. Mint értesülünk, 
az ágost. hitv. evang. egyház jelöltje 
ezen tisztségre : Tolnay Kornél máv. 
üzletvezető. A kicsiny, de intelligens 
egyház kitűnő vezért nyer benne.

Páli sz Vincze Egyesület 1903. 
évi jelentéséről. Mi azt véljük, hogy az 
egy e jobban elhatalmasodó szegény-ügyet 
aíamizsnálkodással megoldani nem lehet. 
Ám azért a jótékonyságot az ember egyik 
legszebb vonásának ismerjük. S ha még 
hozzá ez a jótékonyság városunk szegé­
nyeinek javára történik és az igazi feleba­
rát! szeretet parancsa szerint felekezeti 
különbség nélkül gyakoroltató, akkor 
mindig kész a mi dicséretünk és elismeré­
sünk. A debreczeni Páli s-:. Vinczéröl elne­
vezett jótékonysági egylet múlt évi s most 
kezünkhöz vett jelentése erről győzött meg, 
s azért ez az egyesület mindnyájunk részé­
ről tiszteltet és hálát érdemel. Egyébként 
álljanak itt a jelentés közérdekiibb adatai. 
Ö-szes bevétel volt : 14,962 k. 64 f. Kiadás 
9816 k. 94 f. s isry az 1903. év végén 
megmaradt 5145 k. 78 L, mely a folyó évre
bevételeztetett.

Segélyezésben részesült 142 család 
408 gyermekkel és ezenkívül 43 magános 
egyén. Ezek közül : Róm. kath. volt 62 
család 168 gyermekkel és 25 magános. Gör. 
kath. volt 7 család 23 gyermekkel és 2 
magános. Helv. hitv. volt 66 család 200 
gyermekkel és 15 magános. Ág. hitv. volt 
5 család 11 gyermekkel és 1 magános. Iz­
raelita volt 3 család 6 gyermekkel. Segély­
képen kiosztatolt 12 mázsa kenyér : 3 má­
zsa hús; 6 és fél mázsa liszt; 63 mázsa 
tűzifa; 9 és fél hektoliter tej, 82 darab ruha 
és 28 par czipő. Ingyen orvosoltatott 134 
beteg 188 K. 12 f. értékű gyógyszerrel.

Az állandóan segélyezett 408 iskolás 
gyermek közül 160 karácsony estéjén telje­
sen újonnan felruháztatok Ruhájukat a Sve- 
i its zárda tisztelendő nővérei és kedves növen­
dékei varrtak. Ugyancsak a szent estén dr. 
Wolafka Nándor megvendégelte az Egylet 
valamennyi szegényeit.

A segélyezésre fordított mHjdnpm tíz- 
ezer korona összeg tetemes részét a múlt 
évi pénzmaradványon és alapítványokon kí­
vül a templomi sz. Anral persely s olgál- 
talta, de voltak jólelkü adakozók is így Re­
viczky József 1Ó0, volt alelnökünk 80. Wo­
lafka Antal 46.70, Mihalovits István 37 20, 
Takarók- és Hitelintézet 35, Közgazdaság 
Bank 30, Debreczeni első Takarékpénztár 15,
Czabán Dániel 12, Veres Antal 10, Fenyő 
Sándor 10. István gőzmalom 10, Kovács Ka­
roly 10, Bánóczy Alajos 9. Fógel Ferenc* 
8 50, Adamcsik Sándor 6.70, N. N. (Nyír 
Bugáiról 5, Gaszner Géza 3. Haranghy György 
2. Budai István 2, Pásztor István 2 koronát. 
Hálás elismerést érdemelnek ezen jótevőkön
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kívül az egyesület orvosai: Dr. K. Szalay 
Béla, Dr. Derekassy István és Dr. Kerekes 
Lipót, a kik az egylet szegényeit ingyen 
gyógykezelték.

Mindezekből láthatjuk, hogy ez a jó­
tékony-egyesület azon az utón halad, ame­
lyen ha megmarad, még igen sok áldást hoz: 
hat városunk szegényeire.

ÚJDONSÁGOK.

A társaságból.
lgmándi Miklós poéta munkatársunk 

a kővetkező verssorokban örökitelte meg a 
„szegény pásztorok* által „megdöfött toklyó* 
tanulságos történetét :

Egy toklyót megdőfének 
Szegény pásztorok,

Mert éheztek szegények, 
Szegény pásztorok.

örülnek is hát annak 
Szegény pásztorok,

Tüzet raknak, úgy laknak 
Szegény pásztorok.

De jön megint az éh-kopp, 
Szegény pásztorok,

S toklyó se’ jó, ha elfogy, 
Szegény pásztorok.

S majd kijön az ispán űr, 
Szegény pásztorok,

S törvényt teszen gáládul, 
Szegény pásztorok.

Ezt a zuzmarás, régi téli történetet meg 
a mi kedves krónikásunk, a Kossuth-huszár 
Morvav Károly bátyánk küldötte be :

1818-ban megjelent a fehér szellem. 
Nem apró hóvirágból apránként szőtte a 
halotti leplét, könnyű szárnyas libbenéssel 
lebegve erra arra , hanem haragosan üvöltve, 
kaczagva jött. Vak dühében egyszerre borí­
totta el halotti lepellel a kintrekedt barmot, 
utonjáró embert teljes 8 álló napig.

A falusi házakat ablakon felülérő hóval 
borította be, úgy hogy a lakók a kéményen 
keresztül kiáltottak segélyért az átellenes 
sorra, amely nem esett az Isten ostorának 
útjába.

— Hallott-e erről urambátyám ? kér­
dezte az előzmények előrebocsátása után 
Kassay Antal öcsém, akihez tanyázni át­
néztem.

— Soha, édes öcsém ! vallottam be.
. . . 818-ban kezdte Anti öcséin, tizen- 

nyolcz éves lány volt a nagyanyám, amikor 
ez a csapás ráömlött a földre. Ott függ az 
arczképe, hiteléül annak, hogy igazat beszé­
lek és rámutatott a falon függő régi képre 
Major Gábor uramnak a lánya, Kassai Fe- 
renezné született Major Róza . . .

Oda néztem I Ráillett a neve, bár fö- 
kötősen, mint asszony volt ábrázolva. A fe 
hér fodros főkötő alól kilátszik az ében fe 
kete haj, kissé hosszas tejfehér arczán áttör 
a baraczt virág színe, mintha csak élne .

— Száz éves ez a vizfestés és még 
most is ép ! — figyelmeztet erre Anti öcsém 
Hát tőle hallottam, amiről most szót ejtek

Ömlött, szakadt a hó teljes nyolez na 
pig folyton-folyvást. Annyira ál hütötte a le­
vegőt, hogy csakis májusban olvadt fel és 
vette le a földről eme csapást a nap me 
lege. Addig elvolt temetve minden. Ekkor 
akadtuk rá az eddig eltemetett szekeres jó 
szágra, utonjáró emberekre. Borzasztó képek 
voltak ezek. Sírva fakadt, a ki meglátta

Hires, nagybirtoku ur voit ebben a vár 
megyében*) (Tisza-Földvár) Szakáll uram 
Nagy tanyabeli cseléde, szép számú szarvas 
állatja, ezren felüli juhnyája, serteskondáj 
eme nyolez nap alatt teljesen odaveszett 
Eri ől nevezte el a nép ezen Istencsapást 
„Szakáll fergetegnek*, mely az egész or 
ezágot bejárta. Még a debreczcni ,bornyus 
kütnálu is akadtak egy falkára; végezte Anti 
öcsém.

*1 Hmsvármsgye.

— Városi közgyűlés, a főispán
január 28-án délután 4 órára tűzte 

ki havi rendes közgyűlését.
— Az utólagos tisztelgés. Tegnap 

u. 3 órakor fogadta Domahidy Elemér 
öispán a megyeház fo/adó termében az 

ipartestület tisztelgő küldöttségét. A küldött­
ség Tóth Kálmán ipartestületi elnök vezetése 
alatt a tisztviselői kar és 40 tekintélyes ipa­
rosból állott. Tóth Kálmán ipartestületi él- 
nök volt a szónok, ki első sorban is igazolta, 
logy az ipartestület miért volt kénytelen a 
őispáni beiktatás alkalmából a tisztelgéstől 

távol maradni, kifejtette, hogy a távol mara­
dás nem valamely kicsinyes, gyermekes el­
járás következménye, hanem azon igazolt 
sérelem, a melyben a városi Tanács része­
sítette az ipartestületet akkor, midőn a tisz­
telgő küldöttségek sorába az ipartestület te­
kintélyének rovására és kisebbítésére olyan 
íelyre sorozta, a mely helyen a tisztelgést 
legnagyobb sajnálatukra nem eszközölhették, 
annál nagyobb készséggel és örömmel ra­
gadták meg azonban a mai alkalmat, hogy 
a főispán ur előtt az ipartestület részéről 
szívélyes üdvözletüket kifejezzék. Ezután ki­
ejtette szónokló elnök, a debreczeni ipar- 
testületnek hivatását, vázolta azt a missiót, 
a melyet ezen ipartestükéinek nemcsak a 
debreczeni, hanem a hazai iparosság érde­
kében kifejtenie kell és a mig rámutatott 
azon a legfelsőbb helyekről nyert és az ipar­
testület bámulatos sikereit méltató elismeré­
sekre is. sajnálattal kellett megemlítenie, 
hogy az ipartestületnek ezen munkája éppen 
idehaza Debreczenben nem talál kellő mél- 
ánylásra, a hol a közvetlenségnél fowa 
egjobban számíthatna a szükséges támoga­
tásra. Kérte a főispánt, hogy kisérje ügye 
cnjgnet az ipartestület működését és ameny- 
nyiben úgy találja, hogy ezen ipartestület 
irányitó működése érdemes arra, hogy az 
illetékes hatóságok támogatásában részesül­
jön, legyen a helybeli képesített iparosoknak 
lelkes támogatója

Domahidy Elemér főispán megkö­
szönte az ipartestület üdvözletét, sajnála­
tának adott kifejezést a megtörtént in- 
czidens felett és kijelentette, hogy f 
tisztelgő küldöttségek sorrendjének meg 
állapításába nem tolyt be, az ipartestü 
letnek eljárását egy férfias és önérzetes 
eljárásnak tekinti és a debreczeni képe­
sített iparosoknak ily tekintélyes számban 
képviselt küldöttségét, a midőn ez utón üd­
vözölheti, biztosíthatja a küldöttséget, hogy 
amennyiben ő is ipari légkörben nevelkedett, 
különösen pedig nagykárolyi időzése alatt 
nagyrészt ipari teendők végzésével foglalko­
zott, nagyon tudja méltányolni a kisiparos­
ság lelkes összetartó munkájának eredmé­
nyeit és állásában oda fog törekedni, hogy 
a helyi ipari érdekek mindazon helyeken, a 
hol elnökölhet és fungálhat, a legmelegebb 
támogatásban részesitlessenek, mert a hazai 
iparfejlesztés csakis a hazai kisiparosság és 
az illetékes faktorok kölcsönös és egyetértő 
tevékenysége utján érheti el azt a czélját, 
a melytől függ a hazai ipar fejlődése és fel­
virágzása. A főispán kijelentéseit a küldött­
ség zajos éljenzéssel fogadta, ki a küldött­
ség minden egyes tagjával szívélyesen kezet 
fogott és ezzel a tisztelgés véget ért.

— Kilépő elöljáróság! tagok Az
ipartestületi elöljárósági tagok egy har- 
marmada, az alapszabályok értelmé­
ben kilépett. Ezeknek a kilépőknek a 
helyeit a közgyűlés a szakosztályok

szerint a következő elöljárósági tagok 
soroltattak ki: Piros Béla lakatos, Cza- 
bán Dániel pék, Bariba Gergely festő, 
Keresztúri János bádogos, Kovács Já­
nos hentes, Polgári Márton szappanos, 
Nagy János szíjgyártó, Kostya János 
ékszerész, Dinnyés Gyula és Nádai 
Rezső asztalosok, Molnár Ambrus ko­
vács, Rázsó Gyula építész.

Thaly Kálmán beteg. Debre- 
czen országos nevű képviselője dr. Thaly 
Kálmán, mint értesülünk, beteg. Pozsonyban 
fekszik. Mocsárlázas beteg.

Kolozsvári vendégek jártak 
Debreczenben, hogy a rendőrségi viszonyo- 
nat tanulmányozzák. Eszterházy László fő­
jegyző és Hadady Endre főkapitány tegnap 
egész nap a rendőrségen tanulmányozták az 
ügymenetet és éjjel utaztak vissza Kolozs­
várra.

— Gyűlés a konzum vásár ttgyé- 
bne. Mint értesülünk, az érdekeltek kíván­
ságára Király Gyűl a gazdasági tanácsnoka 
sertés-konzám-piacz létesítése ügyében a gyű­
lést vasárnap délután 3 órára hívta egybe.
A gyűlést a városháza közgyűlési termében 
tartják.

— Történelmi előadások Deb­
reczenben. A szabad-liczeumban február 
hónapban, mind a négy vasárnapon törté­
neti előadásokat tartanak. Dicséretes, hogy 
a néppel a magyar történelmet ilyen nép­
szerű előadásban ösrnertetik a lelkes elő­
adók. Szabó Márton főgymnásiumi tanár, 
Pogány Károly főreáliskolai tanár, Nagy 
Vilmos piarista tanár, Jánosi Zoltán ev. 
ref. lelkész, Kozma László igazgató, dr. 
Ferenczy Gyula tanár a magyar történe­
lem népszerűsítésével, hazafias előadásaival 
valóban üdvös szolgálatot végeznek ebben a 
rongyos, korcsosult korban.

— Felügyelő bizottsági ülés. A 
rom. kath, fögymnáziuin felügyelő bizottsága 
ma délután 5 órakor dr. Wolaíka Nándor 
püspök elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
dr. Várady Károly igazgató előadása alap- 

a ján a folyó ügyeket intézték el.
Takarékoskodnak a gyufán. 

Erre is megint csak azt lehet mondani, hogy 
takarékoskodnak a gyufán, tudniillik a vá­
rosházi urak ... Az ipartestület a közva­
gyonból fentartott városi nyomdától három­
száz korona erejéig ingyen nyomtatványokat 
kért. A tanács elösmerte, hogy nagyfontos- 
ságu és közérdekű hivatást tölt be az ipar­
testület, mégis 300 korona ingyen nyomtat­
ványt nem adja meg neki; hanem a három­
száz korona erejéig nyomtatványokat enge­
délyez, de a bekerülési árt számítva. 
Ezen az alapon nyújtott kedvezmény, mint­
egy 45 koronának felelt meg. Ezt az ipar­
testület nem fogadta el. Helyes. Nem ala­
mizsnát, de méltányos pártfogást kért ez a 
testület, amit közhasznú tevékenységével a 
nemes várostól is bőven kiérdemelt ; de hát 
persze, ma az a divat, hogy a gyufán ta­
karékoskodjunk, a többi mellékes.

— A református nőegylet 1904. 
ávi február hó 6 án, azaz szombaton az 
Arany Bika dísztermében, szegényeinek és 
árváinak javára vacsorával egybekötött házi 
estélyt rendez. A rendezőség kéri a hölgye­

in i végből gyűlésre fogják összehívni 
a szakosztályokat. Előre láthatólag a 
kilépőket fogják megválasztani. Név

alta. ajánlt tagokkal fogja bet»,tani, a Ä

lel 4 korona. Pohály-jegy 3 korona. A pá­
holyba lépők személyjegyet is tartoznak vál­
tani. Páholyokra előjegyzéseket elfogad Zá

T——
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dor Lajos ur kereskedése. Személyjegyek 
előre válthatók : Zádor Lajos, Benyáts Emil 
Bartha Kálmán és Békés Lajos urak üzle­
tében és este a pénztárnál. Kezdete 8 óra­
kor. A rendezőség tagjai : Veressné Szath- 
máry Teréz, elnök. Szabó Kálmánná, alel- 
nök. Komlóssy Arthumé, alelnek. Konoz 
Ákos, titkár. S. Szabó József, tb. titkár'. 
Szűcs Kálmán, pénztáros. Ábrahám Lászlóné, 
dr. Balkányi Miklósné, Balogh Gézáné, Be­
nyáts Emilné, özv. Bóressy Sámuelné, Bér 
ger Jenőné, Berger Mórné, özv. Berger Vil­
mosáé, Bernáth Elemérné, Be zőffy Vm- 
czéné, özv. Boczkó Sámuelné, özv. Brunner 
Edéné. Csanak Jánosné, Csanak Józsefné, 
Csifíy Katalin, Debreczeni Lajosné, Dobieczki 
Sándorné, Fráter Erzsébet Füleky Pálné, 
Fürst Ödönné, Gabona Nándorné, Géresi 
Kálmánnó, Hutiray Béláné, özv. Jablonczay 
K.-né, özv. Joó Istvánná, Karai Sándorné, 
Kaszanyitzky Andorné, Kaszanyitzky End- 
réné, dr. Kola Jánosné, Kolbenhayer Kál­
mánnó, Komlóssy Dexsőné, Koncz Ákosné, 
Koncz Lajosné, Kovaliczky Antalné, ifj. Lá- 
ber Mihályné, Lestyán Adorjánné, Lovassy 
Károlyné, Márton Imréné, özv. Mayer Emilné, 
Mitrovics Gyulanó, Muraközy Róza, dr. Nagy 
Lajosné, dr. Oláh Miklósné, özv. dr. Pallay 
Miklósné, Péchy Martba, Pénzes Sándorné, 
Puky Gyuláné, Pünkösty Fereuczné, Reisz 
Lipótné, Sass Béláné, Sesztina Jenőné, özv. 
Simonffy Béláné, özv. Szallár Ferencznó, 
Várad! Szabó Jánosné, Szabó Miklósné, Szath- 
máry Mihályné, Szávay Gyuláné, Székely 
Ferenczné. Szűcs Kálmánná, dr. Szűcs Mik­
lósáé, Tóth Béláné, dr. Tüdős Jánosné, dr. 
Tüdős Kálmánná, özv. Vargháné Dulmy T. 
özv. Varga Károlyné, özv. Vértessy Lajosné, 
Vecsey Imréné, Weszprémy Zoltánné.

— Pótraktár építése, a pavilion
kaszárnyában pótraktár építése vált 
szükségessé. A mérnökség a költsége­
ket 11.300 koronában irányozta elő. 
Az érte járó és biztosított évi bér fö- 
dözi az építési költségek annuitását.

— Helyettesítések. A főispán a fö- 
kapitánvi állásra Végh Gyulát, az alkapitá- 
nyi állásra Jeney Miklóst csupán január 
15-étől helyettesítette, az igv megüresedett 
fogalmazói állást pedig a napokban fogja 
szintén helyettesítés utján betölteni.

— Eljegyzés. Szekér Ernő katasz­
teri mérnök eljegyezte Hutiray Palika kis­
asszonyt.

— A postások pótléka. A postá­
sok várva-várt fizetési pótlékát hozta meg 
reggel a posta. Valóra vált a régi álom, s 
ma már nemcsak papíron, rendeletben sze­
repel, hanem a nagyváradi postások már 
tegnap délelőtt fel is vették a kerület, — 
vagyis, Bihar, Békés, Arad, Csanád, Hajdú, 
Szilágy, Szatmár és Szabolcs vármegyék pos­
tatisztjei a mai nap folyamán kapják kézhez 
csengő aranypénzben.

— Bálrendezőségek figyelmébe
Többször sajnosán tapasztalták már 
tudósítóink, hogy a bálák rendezőségei 
a hölgyek névsorával nem sokat tő­
rödnek és igy hiányos, csonka névsor 
kerül az újságba. Miután a sajtó mun­
kásai amúgy is nehéz, fáradságos 
munkát végeznek, lehetetlen kívánni 
tőlük, hogy a névsort ök készítsék el, 
mert hiszen a hölgyeket nem is ös- 
merik, egész éjjel pedig nem is ülhet­
nek a báltermek bejáratai előtt, mint 
a rendezőség tagjai, akiknek nem a 
sajtóval, hanem a hölgyekkel szem­
ben való udvarias kötelességük a 
névsor pontos elkészítése. Ezért fel­

kérjük a bálák rendezőségeit, hogy a 
hölgyek pontos névsorának összeállí­
tásában tudósítóinknak annál is in­
kább segitségökre legyenek, mert el­
lenkező esetben báljaikról tudomást 
nem veszünk, sőt az előzetes reklá­
mozást is beszüntetjük.

— Engedély ozirkuszra. Az aradi 
Schmidt Károly május hó második felében 
czirkuszaval Debreczenben akar játszani és 
erre engedélyt kért.

— A kereskedő ifjak február hó 
4-dikén rendezendő tánczestélye iránt leg­
szélesebb körben nagy az érdeklődés. Jegyek a 
meghívó elömutatása mellett válthatók élőié.

— Az öngyilkos asszony. A teg
nap öngyilkossá lett Harangi Sándorné Ba­
kos Róza holttestét ma bonczolták töl a 
kórházban. A boldogtalan nő holttestén két 
halálos seb van. A jobb kezén az ütőerek 
vannak elvágva, mig a hasán tátongó mély 
seb. A család tagjai arra vonatkozó ag, hogy 
a jobb kezén van elvágva az ütőér, azt ad­
ták elő, hogy a szerencsétlen asszony balos 
volt.

— Nemzetközi zsebmetsző a vá­
sár előtt elfogott W eisz lgnácz ügye 
egyre bonyolultabb lesz. Időközben ki­
derült, hogy Khon lgnácz Ödön a 
a neve és Weisz lgnácz álnévén töl­
tötte ki Debreczenben a lopásért rá­
húzott 9 hónapi börtönt. De még az 
sem bizonyos, hogy Khon lgnácz volna 
az igazi neve, mert úgy lehet, ez is 
csak álnév és alapos a gyanú, hogy 
katonaszökevény is. Jó volna a nyo­
mozást megindítani oly irányban is, 
hogy nem ö-e tettese a legutóbb történt 
vasúti zsebeléseknek ? Alighanem a 
Mauthner-féle 1200 koronás zsebelést 
is ö vagy bandájához tartozó egyének 
követték el.

— Fölismert tolvaj. Igen szegény 
ember Tatár Gábor debreczeni lakos, aki­
nek a ruháját lopta el Pálfi János olajütő­
beli csavargó. Tatár kinyomozta a tolvajt, 
akin fölismeste a ruháját,de haj a ruha csupa 
ringy rongy volt már, folt hátán folt. A sze­
gény embernek csupán az az elégtétele, 
hogy a tolvaj bűnhődni fog.

— Gyári munkások tánosmulat- 
aága. Fáik Annin és társa kefegyárának a 
munkásai szintén kiveszik részöket a far­
sangból. Február 20 dikán tánczmulatságot 
rendeznek a Bika-szállodában. A Sternkefe- 
gyár munkásai pedig február 6 dikán hálóz­
nak a Margit-fürdő dísztermében.

TÁVIRATOK.
I5n a király.

Február elején hosszabb tartózko­
dásra Budapestre jön a király. Poli­
tikai körökben az a hir terjedt el, 
hogy a király jövetele a politikai hely­
zettel kapcsolatos.

Váló mövészpór.
Beck operaénekes tudvalevőleg 

feleségül vette Kertész Ella művésznőt, 
aki ekkor visszavonult a színpadtól. 
Kertész Ella nemrég szerződést kötött 
a vígszínházzal, amiért Beck válópört 
indított ellen.

Sajtóper.
Ma tárgyalta az esküdtszék a Keeske- 

méten megjelenő „Függetlenség“ czimü lap 
sajtóperét. Az esküdtek vétkesnek mondták 
és 1200 korona pénzbüntetésre Ítélték.

Mit tárgyal a Ház í

— Ha a gazda mulat. Kis József 
fancsikai 10. sz. a. lakó gazda szerdán bejött 
Debreczenbe mulatni. A kocsit, lovat a bor- 
mérések előtt hagyta, amig ö ivott. A sze­
gény állatok étlen-szomjan elunták a dolgot 
és megindullak, de a kétmalom utczán el­
akadt a kocsi, amelyet a lovakkal együtt 
bevitt a rendőrség a város gazd isá ?i 1 hiva­
talához. Kis József ezalatt tökéletesen el­
ázott és a rendőrségre került. Ott hajnalig 
kialudta a mámorát és mert elengedték, neki 
indult a kocsit-lovat keresni. Útközben persze 
a kocsmákba is benézett, úgy hogy délfelé, 
mikorra a színház elé került, megint tök­
részeg lett és olyan botrányt csapott, hogy 
bevitték. Estére kiengedték megint és ak­
kor elment a város gazdas ági hivatalá­
hoz a kocsiért-lóért, de útközben benéz­
hetett néhány bormérésbe, mert oly ga­
rázda módon viselkedett, hogy onnan visz 
szakisértették a rendőrségre, ahonnan vég­
leges kijózanodásig nem eresztik el a fan­
csikai magyart, aki igy passziózik hires Deb- 
reczen városában. A magyar ellen még azt 
a vádat is emelték, hogy busz fillérrel meg­
akarta vesztegetni az öt bekísérő rendőrt, 
hogy eressze el. Az önérzetes rendőr ezért 
még külön is feljelentette a mulatós magyart.

— Kórházi betegek a folyosókon.
Az egészségügyi állapotokra, de egyéb 
ként sem minden napi ez a hir 
Ugyanis a debreczcn közkórház any- 
nyira túl van zsúfolva betegekkel, 
bogy még a folyosókra is kiszorultak 
a betegek, a kik a folyosókon elhe­
lyezett szalmazsákokon fekszenek, mi­
vel minden kórterem teljesen telve van.

Holnap hir szerint az elnök jóvá 
fogja tenni mai eröszakodásait. Napi­
rend előtt pedig Visontai Soma fogja 
szóvátenni Tisza Istvánnak a gyüleke­
zési jog korlátozása tárgyában kiadott 
rendeletét.

Színház.
Az Arany virág ma este is teltház 

előtt került színre. Örvendünk a magyar 
szerzők és a színtársulat közös fényes si­
kerének.

Frizzó Debreczenben. a világhírű
átváltozó művész, Frizzó, jelenleg Sze­
geden szerepel óriási hatást keltve. A 
művész debreczeni szereplése is bizo­
nyosan a legnagyobb érdeklődést fogja 
kelteni. Hisz ez a bámulatos művész 
ember az „Eldorádó“ czimü darabban 
gyors egymásutánban 24 szerepet ját­
szik. Azonkívül az „Énekmester“ czimü 
színpadi darabban, mint tenorista, mint 
basszus, mint szoprán játszik különféle 
szerepeket.

A Tanay-pár diadala. A debre­
czeni színtársulatnak két év előtt kiváló erői 
voltak Tanay és neje, a nagy Szatmári lánya. 
Az egyik a Nemzeti, a másik a Vígszínház­
ban talált méltó teret tehetsége kifejtésére. 
A Vígszínház legutolsó premierjén a fősze­
repet Bertalorrt, olasz iró Lulu czimü drá­
májában ök játszották oly osztatlan tetszés 
mellett, aminőről a fővárosi lapok már rég 
nem referáltak. Újabb bizonyítéka ez annak, 
hogy Debreczcn és müértő közönsége jó 
isk.la a színészeinek. Aki itt jól megállja a
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helyét, az a főváros publikumát is ki tudja 
elégíteni.

Színházi bérlők figyelmébe. A
színházi bizottság felhívja a színházi bérlő 
két, hogy a bérleti összeg második felét 
tebruár elsejéig annyival is inkább fizessék 
ui, mert különben törzsbérlő jogaikat, elvesz­
tik és nevük a törzsbérlők könyvéből töröl­
tetni fog.

Pályázat a színházra. A színház 
pályázat feltételeit ma délután állapította 
meg a Vecsej7 Imre elnöklete alatt kikül­
dött bizottság. A bizottsági ülésen részt vet* 
tek Oláh Károly tanácsnok Aczél Géza fő­
mérnök, Roncsik Lajos főszám vevő. A pá­
lyázatot február elején fogja meg­
hirdetni a város.

Az eleven czéltábla.
(Furcsa fogadás.)

Lőrincz Gyula deli legény Iványi köz­
ségben, az Ormánságban. Vasárnap faluhe­
lyen sok idejük marad a legényeknek, igy 
Lőrincz fogadást ajánlott Sándor István paj 
tásanak, hogy utóbbi, nála levő Flobert-pus- 
kájával nem kepes 25 lépés távolságról nyu­
gati testrészét, ha háttal áll a puska csöve 
elé, eltalálni. Sándor belement, a fogadásba, 
de vesztére, mert a fogadást Lőrincz Gyula 
nyerte el, bárha Sándor Istók csakugyan nem 
találta el 25 lépésnyi távolságról a fogadási 
czélpontot, hanem a sőrétek bal láb; szá­
rába hatoltak.

Lőrincz Gyula nagyot ordított, de nem 
a fölött érzett örömében, hogy immár meg­
nyerte a fogadást, hanem a fájdalomtól és 
amennyire sebesülésével erre képes volt, 
rohant be Baranya-Sellyére Veres Zoltán 
drhoz, kérve, segítene rajta, mert nagy fáj­
dalmai vannak. Az orvos természetesen sie­
tett segíteni és munka közben elmondotta 
Lőrincz Gyula, hogyan is történt az eset, 
mire igy szólt a legényhez a doktor :

— Hogy lehettél ecséin olyan ostoba, 
hogy töltött fegyver elé czélba állj V

— Hát hiszen ha tudtam volna, hogy 
az a marha a lábomat találi, úgy se álltam 
volna ki, felelte a fogadás nyertese és kín­
jában tovább ordított, amig csak fájdalmát 
csillapító szert nem kapott a jó orvoslói.

Apróságok.
Edison egy szava, a New-York

World világ lap felkérte a tudósokat, 
feltalálókat, hogy az újévi számban 
hozzanak egyetmást tapasztalataikról, 
nézeteikről.

Edisonhoz Menloe parki tusculu-

ha a Panama kanális kiépül, 24 nap. 
Évenként valószínűleg 7000 hajó megy 
rajta keresztül. Liverpooltól Yokohá- 
máig 4000 mértfölddel rövidebb lesz 
az ut. Jelenleg kész van 18 mértföld, 
elkészítendő még 34 mértföld.

Spencer Herbert füldugója. a nagy
filozófus igen önző volt. Különösen ki 
nem állhatta a fecsegöket. Mindig hor­
dott a zsebéhen vattát és ha olyan 
ember maltretirozta, a kinek a fecse­
gését nem örömmel hallgatta, elövette 
a vattáit és bedugta a füleit.

Paganini gondolkozása a vasár­
napról. Liverpoolban volt egyszer a 
nagy hegedűművész látogatóban,még pe­
dig egy olyan vallásos nőnél, a ki 
egyenesen felkérte, hogy vasárnap ne 
muzsikáljon.

Miért ? kérdé a művész. Ha a 
vasárnap olyan szent, miért engedi meg 
a mindenható, hogy a madarak éne­
keljenek és a patakok csörgedezése 
olyan szép angyali harmóniáju zenét 
juttasanak a fülünkbe ?

Amint mondják Paganini nem 
sokáig maradt abban a házban.

Rózsa Sándor nyomozása.
Érdekes régi írásokat találtak most 

Hódmezővásárhely levéltárában. Bonyhádi 
István Bach korszakbeli megyefőnök hirdet­
ményei ezek! Rózsa Sándor a hires rabló 
vezér és ezimborái elfogatására vonatkozó 
rendelkezésekről szólanak. Egy rabló, nagy 
veszedelmes zsivány feljelentésére 100 pengő 
forint, egy különösen veszélyes rabló följe­
lentésére 300 forintot, egy rabló vezérnek 
följelentésére 500, egy rablócsapat legalább 
liz tagjának feljelentésére pedig 1000 pengő 
forintot tűztek ki. Érdekesebb azonban az a 
hirdetés, melyet a rettegett Rózsa Sándor 
ellen adtak ki, s amely szól a következő­
képpen :

A magas kormány, alattvalónak sze 
mélye és vagyona teljes oltalmának bizto 
sitása végett semmi áldozatot nem kiméivé, 
ez a vidékeni rablógarázdálkodás vezére: 
Rózsa Sándor kézrekeritése jutalmául pen­
gői 10.000 forint vagyis váltói 25.000 fe 
rint összeget tűz ki. É jutalmat, bármi ál­
lású legyen, az nyeri el: ki akár maga, akár 
másokkal egyesülve, saját tevékenysége vagy 
biztonsági közlönyökhöz teendő bizonyos föl­
jelentés által ezen rablónak elfogatásit és 
kézrekeritését eszközlendi. E jutalom annak

,, , , j, . • . ,___ . is kiadatik, ki önvédelmi jogában Rózsamába. azon ka dóst intézte, hogy a gádornak üldözése közben, annak megölé- 
jövö évben a legnagyobbszeru kifej- s^re kénytelenült. Rózsa Sándor személyes- 
lödést mely tárgy fogja elérni. Edison j leírása. Mintegy 43—44 éves, közép, inkább 
kurtán válaszolt :

— A rádium.
A Panama canálls. Varilla Fülöp

■ kistermetű és zömök, szőke hajú, bajusza 
j fölfelé sodrott, hegyes és verses-szőke, sze 
mei szürkék, tekintete komor, arcza sovány, 
keskeny, sápadt és foltosnak tetsző, orra 

az uj I anama köztársaság new-yorki hosszas, orrlyukai pedig kiállók, szája szó- 
követe érdekesen Írja le a Panama ka- les, fogai teljesek és tiszták, álla előre álló.
nális jelen állapotát. nagyok. Visel fekete kerek kalapot, sötétkék

Leírja a nehézségeket, még arra sárgagombos nadrágot dolmányt, vagy szűrt.
- jár hol kocsin, hol gyalog vagy lóháton,

W az újság ?
is kiterjed a figyelme, hogy olyan szu 
nyög (a culex fasciatus) van azon a 
vidéken, mely a sárga lázt terjeszti.
Röviden előadja a kanálisra vonatkozó 
állapotokat: összes kiadás 200 millió Osodaóra. Badenben egv 
dohár. A Panama társulat eddig köl- mauer nevezetű órásmester 19 évig 
tölt 40 millió dollárt. A hossza 56 zott m ó™n 5 hanem azután igazi

Stein-
dolgo-
csoda

angol mértföld. Átmeneti idő 8-10 óra e\af ^.ncsakamásodperczelret 
, e .T X7 . . c, perczeket, órákat, heteket, hónapokat, éveket
óra New-Yorkioi san r rancziskóig a mutatja, de még az ünnepeket is jelei. Pon- 
jéreménység fokát megkerülve 60 nap, to* képet mutet a nap é* holdjárómról, a

csillagokról, jelezi a nap- és .holdfogyatko­
zásokat. Kótezerkótszáz részből áll ez a cso- 
damü, melvet minden tíz napban kell fel­
húzni. Ára 35 ezer korona.

A pápa sapkája. Kedves dolog tör­
tént a napokban a pápa magánkihallgatásán.
A piemonti arisztokrátia egyik hölgytagját 
fogadta a pápa.

Midőn a kihallgatás befejeztével a pápa 
kézcsókra nyújtotta a kezét, a pápa jóságá­
tól és barátságától nekibátorodott arisztok­
rata hölgy — bár irulva-pirulva — még egy 
kéréssel hozakodott elő.

— Szent atyám ! Mielőtt távoznék, egy 
nagy kegyre kérném szentségedet . . .

— Aztán mi volna az kedves lányom V 
kérdő a pápa.

— Engedje meg, hogy ezt a sapkács- 
kát a fején levő sapkácskával kicserélhessem 
és azt emlékül vihessém 3||

És ezzel a kezében levő kis csomagból 
gyönyörű fehér selyem sapkáeskat vett elő. 
X-ik Pius mosolyogva fogta kezébe a selyem­
sapkát, majd levévén a maga meleg, durva 
gyapjúból szőtt sapkácskáját, a fehér selyem 
sapkát. Ezen kedves, de mégis finom élű 
szóval adta vissza a bájos arisztokratanőnek :

— Kedves leányom, lehetetlen ez a 
csere. De ha az én sapkámhoz hasonlatos 
sapkáeskat hoznál, akkor még megegyez­
hetünk.

A kegyes zarándoknö összeszedte ma­
gát, nem jött zavarba; hanem visszatévén 
a dobozba a selyemsapkacskát, e szóval 
búcsúzott:

— Szentséges atyám! Számítok az 
ígéretére. Majd hozok én gyapjú sapkát is, 
csak arra kérem, hogy majd akkor ne ta­
gadj a meg tőlem ezt a kegyét.

A pápa mosolyogva bólintott a fejével. 
Egy kis garnizonból. A szomorú 

nevezetességű Párnában kezd nek lecsilla­
podni az ismeretes házasság törés és a te­
mérdek párbaj miatt íeiizgatott kedélyek. 
Általános a részvét Krohn főhadnagy iránt, 
aki a 64. tábori tüzérezrednek egyik legki­
válóbb tisztje s hogy családi boldogságát 
felbontsák, mindennap elvégezte szolgálatai, 
akárcsak ezelőtt. A szerencsétlen asszonyt 
atyja berlini rokonainál helyezte el. Krohn 
főhadnagy különben már megindította ellene 
a válópört, a gyermeket azonban magánál 
tartotta. Az eddigi hírek a tömeges és ve­
res párbajokról túlzottak. Nem igaz, hogy 
Krohn főhadnagy hat párbajt vívott és el­
lenfelei közül ötöt súlyosan, egy hadnagyot 
pedig halálosan sebesitett meg. Az sem fe­
lel meg a valóságnak, hogy Krohn főhadnagy 
is megsebesült a fülén. A tényállás az, hogy 
a becsületében sértett főhadnagy három tiszt­
társával vívott pisztolypárbajt és valameny- 
nyit szolgálatra képtelenné tette golyója. Ál­
lítólag még egy katonaorvossal és egy tiszt- 
helyettessel fog megverekedni. Érdekes kö­
rülmény, hogy Krohn főhadnagy hűtlen neje 
egyáltalában nem szép.

Gyilkosság ostornyéllel. Kegyet­
len módon bánt el múlt év augusztus hónap 
estéjén Baj dog Janos béres ispánjával Szlávy 
József érkenózi birtokán. Schwartz Jakab 
ispán egy este a rendes esti rendelkezése­
ket tette meg a béresek között. Az ökör­
csordával éjszakára Bajdog Jánost rendelte 
ki, ki ebben személyeskedést látott ős vona­
kodott az ispán parancsát teljesíteni. Ezen 
összeszólalkozik és az ispán egy járom- 
szeggel megfenyegette a bérest, sőt állítólag 
tettleg is bántalmazta. A béres erre iszonyú 
dühre gerjedt, felkapta nehéz, ólmos végű 
ostorát és ugv fején vágta Schwartz Jaka­
bot, hogy ez eszméletlenül rogyott össze. 
De még ez sem volt elég. Egymásután több 
hatalmas ütést mért a szaranesétlan ispán
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koponyájára, úgy hogy csaknem teljesen szót- 
ziizta azt. Az elő rohanó béresek csak alig 
tudták lefegyverezni Bajdogot. Az ispán nem­
sokára belehalt sebeibe, a béres pedig teg­
nap, a nagyváradi kir. törvényszék elé. A 
törvényszék Bajdogot erős felindulásban el­
követett halált okozó súlyos testisórtés bűn­
tettében mondta ki bűnösnek és másfél évi 
börtönbüntetésre ítélte.

3 “J,,i s7.öiunift, miJpoifári Takaras «Smhahitot
táskát nem látta. 1 0 '** *

3 TtóS'^'orator. Üt»«*»

::fSÄk2*m*****»;**-»»«■■>“ 83 «"»»hi!-
hangok hallatszani. Készüljön el egy nagyon 1904. január 1-én kezdődő Vili. 
különös esetre. A felelősséget pedig maga • tÄrsuial,-lJ.a<( kölcsönöket kedvező vis^Zlt-
VÍ86lJe-.................... - --------- = - l,.,.„atláb

év-

Garibaldi fiaás Sa rafov Boris.
Érdekes vendége van néhány nap óta 

a római Hotel du Quirinálnak. Lobogó fo- 
ketü szemű csinos fiatal ember ő, vörös in­
gei hord és Saratov Boris a neve. Az evek 
óta tartó véres maczedon mozgalom lelke 
most Rómában időzik, hogy a szabadság- 
szerető olaszok főzött keressen támogatást.
\ mult hónapokban ugyanezen czélból járt 
Surafov Becsben, Genfben és Parisban, ahol 
ő mindenütt meginterwiewolta magát az uj 
ságirókkal, anélkül azonban, hogy hangula­
tot’ tudott volna teremteni a maczedónok 
mozgalma mellett.

Rómában azonban némileg kecsegteti 
a siker. Sarafov látogatása tulajdonképpen 
Garibaldi Ricciottinak, a nagy Garibaldi fi­
ának szól, akit rá akar bírni, hogy néhány 
ezer Garibaldistulval jöjjön a maczedonok 
segítségére.

Garibaldi Ricciotti előtt nem ismeret­
len a forrongó Balkán. 1897-ben egy olasz 
szabadcsapat ólén ő is részt vett a görög- 
török háborúban, természetesen a görögök 
oldalán. Részt vett a domokosi ütközetben 
is, ahol sok jó olasz esett el. köztök Iratti 
Antonio képviselő is. A görögök csúfos ku- 
darcza után Garibaldi fia a Balkánról kiáb­
rándultán jött haza, szidván a görög tehe 
tétlenséget és gyávaságot.

Az eszme, hogy a Garibaldistul; a ma 
czedon lázadást támogassák, tavaly nyáron 
merült fel, amikor rémes hirekjceltek szárnyra 
a Balkánról. Az olasz n, p azonban a gö­
rög tapasztalatok nyomán nem igen lelke­
sedik a Balkán népekért. Daczára annak 
megígérte tavaly Garibaldi Ricciotti. hogy 
azon esetben, ha a maczedónok a saiát 
erejükre támaszkodva általános felkelést 
szerveznek török uralom ellen, huszonöt 
ezer olasz Garibáldistával fog a se­
gítségükre sietni.

tiarafow Boris most azért jött Romába 
hogy Garibaldi Riccio'tival megbeszélje a 
tavaszra tervezett általános maczedon-fél- 
kelést, amely szerinte most már el sem ma­
radhat.

Garibaldi azonban, úgy látszik, meg­
bánta tavaly tett ígéretét, mert kerüli baia- 
fovot, akinek meg nem is volt alkalma vele 
beszólni. Hasztalan hord vörös Garibaldi-m- 
get Saratov, a Garibaldislák nem tudnak 
lelke-ülni a bolgár bandák ügyéért.

Vicán u
Az igazságért szembe szállók min-' fizetési feltételek és jutányos koma 

den kisértésnek. Hol találhatom kegyedet > j miir most is folyósít. Ké
A titkos rendőr helyet jelölt a találkára.! ,,1ilyet jelölt a Loiomaio. I

Ismétlem — mondá Manfred — j nyék gyorsan intézteinek 
készüljön el a legroszabbra, amennyiben:

Kérvé •

29

REGÉNY-CSARNOK.

Az útitáska rejtelmei.
(Amerikai bűnügyi regíny Old Sleuth tói.) 

Fordította : Papp DeaaS.

— Nem hiszi ? Jöjjön el előbb maga 
és akkor majd megtaláljuk, hogy lesz-e bá­
torsága a hölgyet is magával hozni.

— Mikor menjek el ?
— Ma estére találkoztunk.
— Miért nem mehetek most mindjárt

k6gyeddel Bizonyos körülmények miatt most 

nem mehetek oda.
— Tehát ma este ?
— Igen, egy feltétel alatt.

önnek nincs igazsága. Azon táskához a sors j 
végzete kapcsolódott. Eredeti tulajdonosa j 
meg lett gyilkolva !

Ezen szavakkal a titkos rendőr elsi-j
etett.

Az ember meglepetve allva maradt. 
Manfred még nem haladhatott messzire, 
midőn észrevette, hogy az ember követi. 
Egyszersmind arra a telíedezésre jutott, hogy 
ezúttal erős ellenfélre akadt, mert az ember 
felismerhetetlenné tette magát, amennyiben 
ruházatát igen elmésen váltotta meg.

A titkos rendőr azonban nem törödötl 
vele. Nagyon természetesnek találta, hogy 
az ember követni fogja. Sőt, nagyon kívá­
natosnak tartotta ezt, mert az volt a terve, 
hogy a lérli lejét még jobban megzavarja.

Ez, mint látható, már nagy mértékben 
meg is történt. Azonban az ember nem volt 
olyan ostoba. Meg volt győződve, hogy egy 
nagyon finoman szövött játék tárgya lesz, de 
feltette magában, hogy azt viszonozza. Az 
tény, hogy nem volt som együgyű, sem pe­
dig ártatlan jellemű. Hogy a fátyolos hölgy- 
gyei való találkozása szándékos volt, arról 
meg volt győződve. A továbbiakban pedig 
arra a megállapodásra jutott, hogy társnő­
jével együtt reggel óla meg lettek figyelve 
és a sétatéren olyan sajátságos módon ta­
lálkozása a fátyolos asszony nyal, megbeszelt 
dolog volt.

Eközben Manfred előkészületeket tett 
tréfája keresztülviteléhez. Jónapot vett ma­
gának és vitette magát a városban össze­
vissza ; az ember folyton a sarkában volt. 
Belépett egy nagy üzletházba, elbújt egy 
sötét folyosón és gyorsan átöltözködott. Egy 
előkelőnek látszó ur, kezében iratokat tartva, 
távozott a házból a fátyol s asszony he- 
Ivéről.

Ugyanabban a pillanatban sietett be a 
kapun az ember, aki Manfrcdot üldözte és
körülnézett a házban.

_Nem látott, kérem, ide egy hölgyet
beiönni ? —- kérdő hősünktől.J De igen, - feleié - oda az iro­
dába láttam egy hölgyet belépni

Az ember a folyosón sétált le es ott 
várt. A hölgy azonban nem mutatkozott.

_ Hm, — mormogá — ez boszanio.
Jól láttam, hogy ide jött be. Talán egy ab­
lakon mászott ki. Az az ur, kivel itt talál­
koztam, szintén látta. Rejtélyes !

Az ember tényleg nem tudta magának 
j megmagyarázni, hogy hogy történhetett ez 
|és mély gondolatokba merülve haladt tovább. 

(Folytatjuk.)

Az igazgatóság.

Szőlő weszszo, 
spárga gyökér 

és torma eladás.
Kitűnő minőségű gyökeres és sima 

szőlő veszszö, három esztendős igen 
erős spárga gyökér és mézédes torma
kapható Gróf Degenfeld József és Dr. 
Balkányi Miklós urak „Erzsébet1 szőlő­
telepén. Iroda Debreczenben Kossuth - 
utczán ö2. szám.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 182. Bittel Mik (C) 

Ma Pénteken, 1904. évi janiién hó 22-én:

Közönyt közönynyel.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Moretto. fordí­

totta : Győry Vilmos.

Uj boröndgyartó műhely
főtrafik udvar.

Koszit 6s rak 
táron tart mis 
itenfélo nagy 
sitgu és alakú 

ké/.i és úti

bőröndöket,
pénz és

szivar-
tározókat,
bőrtáskát

és utazó

koffereket
a legjutányosabb árak mellett. **S8@

Mi ni um féle e szakmába vág') javitáSO 
kát pontosan és olcsón elvállalok.

Vidéki megrendelések azonnal eszkö­
zöltetnek

Szives pártfogást kér tisztelettel

KLEIN J. bö$*c ndöi,
DEBRECZEN, Piacz-utcza 26., főtrafik udvar.

Debreczen sz. kir. város 
világítási vállalata.

Ili) TISZTI FlfiSZÉi
házhoz szállítva

1 mázsánként \
§ 3 kore 60 fillér.

Megrendelhető

la légszeszgyár várni
Piacz-utcza 81*
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gyártmányait
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A tudomány-egyetem klinikája gyógyozélokra elfogadta és használja

Üdvödül dvórtni 1 8zeb- Ásvány-. Hyglea-, Irodaszappanoknak, melyeek futtttt, zsírt, .Útját, vagy bártninMaí teltet hideg ri»hea is 
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NÁNDOR, BALÁZS ÖDÖN, minden lllatezer éa minden iobb füeaerOaletben.

Apró hirdetéseké
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Eladó bátorok Homokkert I. járás 67. sz. a.

Hölgyeim! E rögös élet 29 esztendeje nehe­
zedik vállai mra. Érzem, hogy hiányzik va­
lami életemből. Bizony sivár az egyedül­
lét ... E szürkeséget, — ha a sors is 
úgy akarja — rózsás felhőkkel szeretném 
felcserélni életem egén. S ez csupán 
Önöktől függ kedves hölgyeim. Önálló hi­
vatalom évi jövedelme 4—5000 koronára 
rúg. Az pedig kölcsönös érdek, hogy jö­
vedelmemhez megfelelő hozomány is le­
gyen. Házias, zenéhez is értő kedves höl­
gyek Írjanak ,Boldog JÖVŐ“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba. A legszigorúbb titoktartás 
férfiúi becsület szóval biztosittatik. Tehát, 
ki ajánlatomat elfogadja ne riadjon vissza 
ily utón való megismerkedéstől.

Zenedet növendék, intelligens leány, ajánl­
kozik kezdők részére, mérsékelt dijak mel­
lett, zongora tanításra. Czim a kiadóban.

Eladó ház. A Darabos-utcza 57. sz. a. ház, 
mely évi 1500 irtott jövedelmez, készpén­
zért eladó vagy pedig kisebb házzal el­
cserélhető. Felvilágosítást ugyanott ad a 
tulajdonos.

Ügyes kézi leányok felvétetnek Inngreisz Bari
női divattermében.

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1 
kiló teasütemény 90 kr. Kertész Miklós 
fűszer- és vegyes üzletében Csapó utcza 5.

Szent-ánna ntcza 7. szám alatt (földszinti la­
kás) 4 szoba, konyha, kamara és hozzá
tartozékával május 1 tői kiadó.

1612 1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 157/5/ 

1903. számú végzése folytán közhírré tetetik, 
miszerint Szentessy János részére Zsoldos 
Ferencz debreczeni lakostól 270 korona tőke, 
ennek 1902. évi szeptember hó 1. napjától 
számítandó 5% kamatai és eddig összesen 
56 kor. 76 fillér perköltség erejéig 1903. évi 
január hó 17-én biróilag lefoglalt és 665 
koronára becsült 3 tehén és 4 üszőből álló 
szarvasmarhák, melyeknek vásárba állítására 
Zsoldos F. felhivatik 1904. évi január hó
26- án délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és 
a debreczeni baromvásártéren megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. évi deezember hó
27- én.

BÓdogh Zs bírói kiküldött.

1227, 1474 és 1478/1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 3518/6/ 

1903. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Grünbuum Ármin részére Rud- 
nyánszky Gyula debreczeni lakostól 276 kor. 
90 fillér tőke, ennek 1903. évi január hó 1. 
napjától számi'andó 5% kamatai és eddig 
összesen 74 kor. 81 fillér perköltség erejéig 
1903. évi január hó 17-én biróilag telülfog- 
lalt és 3115 koronára becsült bútorok és 
egyéb ingóságok, egyidejűleg a Stelly Géza 
60 kor. és jár. melyre már 50 kor. fizette­
tett és a Koch testvérek 160 kor. és jár. 
követelése kielégítésére 1904. évi január hó 
23-án délután 3 órakor kezdetét veendő és 
Debreczenben Csapó utcza 19. sz. a. meg­
tartandó nyilvános birói árverésen, a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mebett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1903. évi decz. hó 26 án. 
BÓdogh Zs birói kiküldött.

1
Bvájczi órák törvényes jellel Horváth 
éra művesnél Debreczen, Hatvan-utcza 
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

Szép irásu szerény igényű keresztény leány 
irodai teendőkre felvétetik egy Piacz-utczai 
üzletbe, Írásbeli ajánlatok Fűszer üzlet 
czimen a kiadó hivatalba kéretnek.

Mindenes cselédleány 12 kor. havi fizetéssel 
felvétetik. Czim a kiadóban.

Faj alma. Pónyik, Batul, Sóvári és finom 
apróbb fajú bőralmát (ingyen csomagolás 
és ládával) métermázsáját 32 koronáért 
szállít Kiss Mihály Sülelmed. Megrende­
lésnél legalább az összeg negyedrésze előre 
beküldendő.

Egy jé esésie tea kedvelek, kérj Hók mindenfitt a 
világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea
Melange a legfinomabb China, India és Ceylon ól 

Valódi esak eredeti csomagban,
főraktár Debreezenben Kontsek Bélánál.
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Órák, ékszerek és látszerek a legolcsóbban besze­
rezhetők SEBLI EDE Utóda

Gasparik Antal és Társa
chronometer, müórás, óra készítő, ékszer kereskedő, M. Á. V. 
szállítója és pálya-órási üzletében, DEBRECZEN.

Különösen ajánljuk a saját gyártmányú

óráinkat
legolcsóbbtól a legdrágábbig.

Órajavitásokat a legnagyobb pontossággal készítjük 1 évi
jótállás mellett zsebóra tisztításért csak 1 irtot számítunk, 
Óra rugóért csak 50 kr. és minden e szakmába vágó javí­
tásokat a legjobban és a legolcsóbban mint bárhol.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
------ Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. ...—■
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Csödkiárulás.
Közadós Halmágyi Sámuel csődtöme­

géhez leltározott és a csödleltár 2—1331. tételei 
alatt felvett női paletok, kabá tok, muff ok, 
napernyők, esöernyök, flanell és se­
lyem blouzok és egyéb női divatczikkek f- 
január kó 31-ig tart, darabonként a Piacz- 
utcza 47. sz. a. üzleti helyiségben kiárusittatnak.

Dr. SZŐLLŐS DEZSŐ
csödtömeggondnok.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főportával izemben.


